

## ЧЕЧЕНСКИЙ АВТОТРАНСПОРТНЫЙ ТЕХНИКУМ



Казбек Сулянович Алиев  
ДИРЕКТОР

Начал свою трудовую деятельность в ПУ-22 в 1986 году в должности заместителя директора по УВР, в 2000 году назначен на должность первого руководителя образовательного учреждения. Благодаря его умелой управленческой деятельности педколлектив техникума успешно решает задачи по обучению и воспитанию молодежи. В 2003 году за заслуги в деле образования ему присвоено звание «Почетный работник начального профессионального образования Российской Федерации».

*Центром информационно-методического обеспечения Чеченского автотранспортного техникума является библиотека, состоящая из абонемента и читального зала на 24 посадочных места, оснащенная компьютером с доступом в Интернет.*

*Материальная база техникума постоянно расширяется и укрепляется: за последние годы полностью переоборудованы мастерские, открыта сварочная мастерская с новым современным оборудованием, оборудован актовый зал. Функционирует столовая на 200 посадочных мест. Имеется общежитие со всеми удобствами, в котором могут проживать 200 студентов.*

В мае 1931 года приказом Управления по заготовкам зерна Грозненской области на базе тракторной бригады зерносовхоза «Грозненский-15» были организованы курсы по подготовке механизаторов сельского хозяйства. В том же году курсы были переименованы в училище механизации сельского хозяйства №4 (УМСХ).

В 1940-е годы училище именовалось ремесленным училищем, позже его преобразовали в ПТУ-22, ТУ-22, СПТУ-22, ПУ-22.

С 1963 года на базе училища стали готовить спецконтингент – водителей для Министерства обороны СССР.

Безупречный труд инженерно-педагогического коллектива училища неоднократно оцени-



вался по достоинству. С 1982 года 5 лет подряд училище держало 1-е место среди 79 подобных учебных заведений, входящих в отдел вневузовской подготовки военного округа.

В 1982 году училище награждено переходящим Красным знаменем Госпрофобра РСФСР и денежной премией ВЦСПС как победитель во Всероссийском социалистическом соревновании. За время своего функционирования профессиональное училище №22 выпустило более 40 тыс. квалифицированных работников автотранспортных предприятий Чеченской Республики. В республике практически нет населенного пункта, где нельзя было бы найти выпускника училища. Многие из них продолжили обучение в вузах и сегодня работают в различных отраслях.

В феврале 2013 года профессиональное училище №22 преобразовано в ГБОУ СПО «Чеченский автотранспортный техникум».

С получением нового статуса техникум получил новые возможности в сфере подготовки специалистов среднего звена и высококвалифицированных рабочих автомобильного дела. Сегодня техникум готовит специалистов по направлениям: «Автомеханик», «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта», «Сварщик», «Мастер по обработке цифровой информации», «Экономика и бухгалтерский учет» (по отраслям), «Портной».

Для качественного овладения специальностью в техникуме имеются технически оснащенные средствами информатизации учебные

кабинеты, мастерские и лаборатории, во всех кабинетах имеется доступ в Интернет. Для обучения водителей оборудован автодром.

В техникуме сегодня обучается 407 студентов по 6 профессиям и специальностям. Учебные кабинеты оснащены достаточной материальной базой, что ориентирует студентов на получение профессиональных знаний, которые обеспечивают конкурентоспособность и востребованность в современных условиях.

Формы проведения занятий со студентами разнообразны: лекции, практические занятия, уроки производственного обучения.

Студенческая жизнь насыщена не только напряженными занятиями, но и интересными культурными мероприятиями, которые нацелены на развитие социальной и культурной компетентности личности; воспитание нравственности на основе общечеловеческих ценностей с учетом национальных и конфессиональных особенностей.

Спортивно-массовая работа со студентами ставит своей основной задачей воспитание потребности в здоровом образе жизни через увлеченность спортом, для занятия которым в техникуме созданы все необходимые условия. Студенты техникума принимают участие в спортивных мероприятиях республики и за ее пределами. Спортсмены техникума – постоянные призеры республиканских соревнований по волейболу, футболу, легкой атлетике. В течение года проводятся внутритехникумовские спартакиады по 5 основным видам спорта.

Ежегодно студенты участвуют в республиканских мероприятиях. Это туристические слеты, конкурсы, смотры песни и строя, субботники, олимпиада профмастерства, фестиваль «Я вхожу в мир искусств». Победители регионального этапа конкурсов участвуют в конкурсах на федеральном уровне.

В течение учебного года студенты посещают музеи, театры, выезжают на природу.

Главной целью всей воспитательной деятельности техникума является воспитание молодежи в духе нравственности и патриотизма. Будучи патриотами, молодые люди будут строить свою жизнь на благо себе и обществу.

Чтобы быть на высоте образовательного процесса, в техникуме создана своя методическая служба, которая анализирует и изучает деятельность педагогического коллектива, а также работает над повышением качества профессионального образования, помогает молодым преподавателям и мастерам производственного обучения. Для более быстрого профессионального становления молодых педагогов в техникуме много лет функционирует методический кабинет.

Все преподаватели имеют соответствующее образование. В техникуме работают 12 его выпускников.